港大「房顫」App計中風風險

助患者選治療方案 利醫生作用藥決定

香港文匯報訊(記者 葉佩妍)心房顫動是最常見的持續性心律失常, 與年齡、高血壓及糖尿病等有關。現時估計香港約有6萬至7萬名房顫 患者,他們的中風風險比一般人高5倍;而本港每年1.2萬宗中風新例 中,約有25%由房顫引起。為了讓房顫患者更了解自己的病情及協助醫 生有效管理患者,港大內科學系與聯同私人機構Heartisan共同於上月 推出一個智能手機應用程式(App),能計算出患者的中風或出血風險。

大 房顫引起的中風可透過薄血藥減低風險,若房顫患者及早被確診,再服用 正確的藥物,可有效減少每年2,000 宗相關 中風個案。港大醫學院內科學系臨床助理 副教授陳柏羲昨日指出,該應用程式內設 5個臨床計算機,只需輸入年齡及高血壓等 高危因素,程式便可估算患者每年中風的 風險。他稱,應用程式可讓房顫患者知道 自己中風及出血的機會,以及讓醫生平衡 為患者開藥的風險

陳柏羲又謂,該應用程式能以患者的 年齡及過往出血的病歷,估算該患者每

年出血的風險,「在平衡中風及出血的 風險後,醫生與患者便可以更客觀地討 論及選擇最適合的治療方案,例如是否 服用薄血藥及使用何種藥物。」陳續 稱,該應用程式更可以計算患者服用華 法林薄血藥的理想程度,協助醫生作用 藥的決定

免費房顫普查 推至私醫網絡

另外,港大於去年聯同醫管局港島東 聯網家庭醫學及普通科門診,開展為期 兩年的免費房顫普查計劃,目標為6萬名



房顫高危患者提供測試,至今已普查約 1.5萬人。港大現正逐步擴大計劃,將之 推廣至私家醫生網絡

港大醫學院內科學系臨床副教授蕭頌華 表示,醫學院現正招募約1.000名私家醫生,

為他們提供檢查設備,並由今年6月開始至

2017年5月,為10萬至15萬名高危患者進 行檢查。蕭頌華指出,患者被確診後會到 港大接受心電圖及超聲波檢查,其後再由

T人編程智慧城市藍圖

6歲至18歲的年輕編寫程式人員,以創意與努力共同創作香港智慧城市藍圖

「香港數碼生活嘉年華」由昨日起,一連五天 於中環海濱活動空間舉行,頭炮活動是嘗試締造 1,000 名青少年一同編寫程式的「數碼港編 CODE新世紀1000」。活動昨日聚集千名6歲至 18歲年輕編寫程式人員,以創意與努力共同創作 香港智慧城市藍圖,各同學的創意作品將呈現於中環 海濱長廊台上的巨型LED幕牆上。

活動主辦機構數碼港行政總裁林向陽表示,數碼港 直推廣香港編程教育的發展,致力培育資訊科技人 才,希望可以讓資訊及通訊科技界持續發展。他又冀 識,並激發其興趣,發揮自己創意與想像力、學習新 編程技巧、交流意念及展現合作精神。

數碼港總裁讚歎學生作品

他續稱,對學生的作品讚歎不已,過程中作品質素 及同學熱誠,為團體留下深刻印象,相信豐碩的成果 可讓數碼港與年輕一代拉近距離。「香港數碼生活嘉 年華」內的智慧城市由3部分組成,包括市中心、智 慧城及青年創意空間。

市中心包括各種先進的建築物及現代大都會的設 施,按照可持續發展的原則建造,並配以未來主義的 設計概念。智慧城包括了香港著名地標,而青年創意 空間展示了各參加者理想的社區及建築概念的創意設 計,全都展示了同學出類拔萃的編程與建築技巧,以 及他們對智慧生活的獨特見解。至於香港智慧城市藍 圖特設虛擬的「名人堂」,亦羅列逾1,000名入圍參加 者的名單,藉此肯定同學的努力成果。

去年僱員流失率改善

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)香港人力資源管理學 會昨日公布2014年人力數據調查結果,去年全年整體 平均僱員流失率為19.3%,略低於2013年錄得的 20.1%。學會形容勞動市場保持平穩,預期2015年上 半年招聘意煞維持正面。

學會於今年2月訪問93家合共聘用約15.5萬名僱員 的企業,了解去年下半年以至全年的僱員流動情況。 調查發現,去年下半年的僱員流失率為10%,全年整 體比率為19.3%,略低於2013年錄得的20.1%;去年 全年職位空缺率則為5.1%。

學會會長李志明指出,香港失業率處於低水平,較 高的僱員流失率趨勢亦因而持續,部分行業如建築、 物業發展、地產業以及零售業,僱員流失率及職位空 缺率都較高,相信有關行業的機構在有限人力資源庫 爭奪員工、招聘及挽留僱員時,預期會承受更大壓

今年86%機構招聘意慾正面

李志明又謂,儘管今年美國或會調整利率以及中國 經濟增長放緩等因素可能影響全球營商環境,但逾 86%受訪機構均表示會增加招聘或維持招聘,招聘意 **您保持正面。此外**,建築、物業發展、地產業,以及 金融服務、銀行、保險業,分別受惠大型建築工程動 工,及需要更多合規與風險管理人才,招聘意慾仍保 持正面。

香港特別行政區政府 綜合招聘考試及基本法測試(學位/專業程度職系) 接受申請

綜合招聘考試及基本法測試(學位/專業程度職系)(以下簡稱基本法測試)擬於 2015 年 6月6日及13日在香港舉行。申請人可選擇在是次考試應考任何一張或多張綜合招聘考試 試卷及/或基本法測試試卷。公務員考試組會按申請人選擇應考的試卷,安排他們於上述考 **試日期的其中一日**應考。任何有關更改考試日期/試場的要求將**不獲**處理。有關編排不同組 別的考生在上述日期應考的安排將於 **2015 年 5 月中旬**在公務員事務局網頁 www.csb.gov. hk/chi/cre.html 內公布。

綜合招聘考試:

綜合招聘考試包括三張各為 45 分鐘的多項選擇題試卷,分別是英文運用、中文運用及能力 傾向測試。申請人可報考全部、任何一張或任何組合的試卷。

應徵學位或專業程度公務員職位的人士,須在綜合招聘考試的英文運用及中文運用兩張試卷 取得二級或一級成績,以符合有關職位的一般語文能力要求。個別進行招聘的部門/職系會 於招聘廣告中列明有關職位在英文運用及中文運用試卷所需的成績。部分職位亦要求應徵者 在能力傾向測試中取得及格成績。

綜合招聘考試與公務員職位的招聘程序是分開進行的。除非有關招聘廣告另有訂明,有意投 考學位或專業程度公務員職位的人士,應先取得所需的綜合招聘考試成績。申請參加綜合招 聘考試的人士應先確定擬投考職位的要求及被接納為等同綜合招聘考試成績的其他考試成 續,以決定所需報考的試卷。有關綜合招聘考試的更多詳情,以及將綜合招聘考試成績列為 入職條件的公務員職系名單,已載列於公務員事務局網頁。

基本法測試:

基本法測試是一張設有中英文版本的多項選擇題試卷,目的是評核考生的《基本法》知識。 全卷共 15 題,考生須於 20 分鐘內完成。基本法測試並無設定及格分數,滿分為 100 分。

為提高大衆對《基本法》的認知和在社區推廣學習《基本法》的風氣,所有申請公務員職位 空缺的應徵者,均須接受《基本法》知識測試。應徵者在基本法測試的表現,會佔其整體表 現的一個適當比重,但不會影響其申請公務員職位的資格。 原則上,考生的學歷、經驗和 才能仍然是考慮其是否適合被聘用的主要因素。有關基本法測試的詳情已載列於公務員事務 局網頁。

申請資格:

申請參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士,必須持有大學學位,或符合申請學位或專 業程度公務員職位所需的專業資格,或將於 2014-15 學年獲取大學學位資格。

申請方法:

申請參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士必須在 2015 年 4 月 16 日下午 5:00 前(香 港時間)透過下列其中一個方法遞交申請:(i)透過公務員事務局網頁內的網上申請系統;(ii) 郵寄至香港添馬添美道 2 號政府總部西翼 7 樓 718 室公務員考試組 (郵戳的日期為 2015 年 4月16日或之前);或(iii)投放於香港添馬添美道2號政府總部東翼二樓職員入口處的申請 書收集箱 [收集箱的擺放時間為星期一至五上午 8:00 至下午 7:00 (2015 年 4 月 16 日至下 午 5:00), 公衆假期除外]。申請書 (CSB 31 (3/2015)) 可從公務員事務局網頁下載,或從民 政事務總署各區諮詢服務中心或勞工處各就業中心索取。資料不齊全或不清楚、過期、重 複、以傳真或電郵方式遞交的申請書,將不獲處理。

有意參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士,應細閱載於公務員事務局網頁的有關 詳情。

如有查詢,可致電 (852) 2537 6429 或電郵至 csbcseu@csb.gov.hk 與公務員考試組聯絡。

關於召開會員大會的通知

敬啓者,茲訂於二零一五年四月二十五日 (星期六)下午五時在本會會所(香港北角英皇 道 395 號僑冠大廈 A 座 6 字樓 A4-7), 召開香 港福建同鄉會會員大會。為此,特函奉達,敬 請各位準時出席。

大會內容:

1. 會務工作報告;

2. 財務報告; 3. 聘請下年度核數師。

此致 全體會員

香港福建同鄉會 會長 陳聰聰 監事長 施維雄 第一副會長 朱銘泉 謹啓

二零一五年四月九日



繼續投資亞視。

香港文匯報訊(記者 郭兆東)匯友資 本昨日首次證實曾向亞視提交收購建議 「技術性問題」上,一度膠着。匯友續 指,對亞視不獲續牌感到惋惜,但了解並 支持政府做法,認為事件已拖延甚久,相 信當初若盡早簽約,便有足夠時間處理買 賣。匯友坦言,合約先決條件已不存在, ▲ 可隨時解約,但若看到亞視有前景,或會

亞視本月初曾傳出已與匯友資本簽署股 權與債務買賣協議書,但先決條件為亞視 必須獲得續牌,但同日傍晚港府隨即宣布 亞視不獲續牌。匯友資本首席合夥人胡景 邵至昨日召開記者會交代詳情

一直討價還價 買賣膠着

胡景邵表示,當日以匯友資本控股有限 公司的私人公司身份作買賣協商,並早於 今年1月26日已就購買王征及黃炳均手上 逾52%股權及債務,提出可觀價格的收購 建議書,當時認為是次公平提議 作」。他指一直以來對賣家心中底價毫不 知情,只知道對方一而再,再而三要求 「加啲」,一度膠着。

他指農曆年後傳出其他買賣不成功的消息, 便知道自己的收購成功機會大增,於是準備 長達70頁並包括未來12年財務預測的商業 計劃書,坦言當時「胸有成竹」,但賣方仍 繼續討價還價,且要求先滿足其財務安排。 他續指,3月23日賣家已同意主要條款,但 卻糾纏在「技術性問題」上,至3月31日更 單方面宣布會把股權售予另一賣家,認為亞 視此舉造成混亂。

胡景邵又指,匯友本身對收購「有準備、 有誠意、有承擔、有資源做好」,但王征堅 持以自己方法行事,最後得不到預期結果。 他強調,買賣過程中沒有接觸中聯辦,現時 內部正討論是否可以其他方式繼續投資亞視。

模擬制式中提供。商務及經濟發展局局長蘇錦樑昨 日重申,决定合乎公眾利益與成本效益,當局正與 港台探討實際需要,並已成立專責小組檢視服務所 需設施。另一方面,亞視執行董事葉家寶指出,亞 視即使未獲續牌,近日仍有3個財團指有意注資, 等,但需要再討論。

蘇錦樑昨日表示,現時激請港台提供模擬制式服 務的決定,是把港台現時於新數碼頻道制式的服 務,轉為在舊有模擬制式中提供,合乎公眾利益與 成本效益。他指出,當局正邀請港台把現時市民在 31、32、33台看到的數碼電視服務,轉成在模擬頻 道也可收看,令觀眾有多一個選擇。他重申,當局 並非把港台服務與24小時營運商業機構所提供服務 作比較,而是把港台現時數碼頻道提供服務,釐清 法律與技術問題後,在一個模擬頻道播放。

葉家寶:3財團願注資亞視

亞視執行董事葉家寶透露,近日接獲3個財團主 動聯繫,指有意在未來一年向亞視注資。他期望可 盡快達成合作,讓亞視有轉機,員工亦可清楚公司 未來一年如何營運,以及停播後如何轉型。他又 指,亞視暫時的收入仍足夠營運一段時間,亦會有 新製作,並獲廣告客戶支持,「只要是令亞視增加 收入的渠道都會嘗試。」

葉家寶昨日又向亞視員工發信,指公司形勢仍然 每天在變,待情況明朗化後,將向所有員工清楚明 白公司路向。他又向員工保證,會以「亞視六百壯 士」利益為出發點,即使日後出現最壞變化,員工 亦絕對能夠享有合理權益。

工聯會籲工人保障個人權益

工聯會權益委員會昨日到亞視總部外,呼籲工人為 保障個人權益,盡快整理與公司的僱傭文件,包括合 約、工資紀錄及假期紀錄,以便日後公司遣散時與公 司對數,或作申請破產欠薪保障基金之用。權委認為, 勞工處應盡其責任,監督亞視在裁員或結業時,有否 按法例補償遣散費,一旦發現有違規便應檢控。

新流感疫苗最快下月接種

香港文匯報訊(記者文森)政府早前購買的10萬 劑南半球新型流感疫苗,將於本月底到港。食物及衛 生局局長高永文昨日表示,最快下月中可為在院舍的 合資格長者接種疫苗,下階段會於醫管局及衛生署門 診,為不同年齡的長者接種,預計7月前完成。高永 文承認,10萬劑疫苗不足以應付需求,但夏季流感疫 情一般規模較小,當局會集中處理下一個冬季的預防

另外,高永文指流感嚴重個案減少,冬季流感高峰 期已大致過去,但近日天氣反覆,加上長假期後部分 學校尚未復課,當局會留意下周情況再決定每日通報 嚴重流感病例的工作會否停止。